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Ata n". 026/2020

Sessão Ordinária do dia 13 de Julho de 2020

1. Aos treze (13) dias do mês de Julho de 2020, às oito e meia horas (08h30min),
reuniram-se ordinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosío, sede da
Câmara Municipal de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida
Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguintes Vereadores: Vereador Antônio
Marcos Carvalho dos Santos, Vereador Carlos Araújo (AUSENTE), Vereador Carlos
Venâncio dos Santos, Vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira, Vereadora Edna
Mahnic, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana, Vereador
Juarez Faria Barbosa (AUSENTE), Luis Pereira Costa, Vereador Manoel Mazzutti
Neto, Neri Domingos de Souza, Vereador Paulo Mareio Castro e Silva, Vereador
Paulo Roberto Donin (AUSENTE), Vereador Valmislei Alves dos Santos, Vereador
Wellis Marcos Rosa Campos. O Presidente, Vereador Paulo Mareio Castro e Silva
verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O
Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da
Câmara Municipal: "De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo
os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a
fim de ser lida e submetida á aprovação do Plenário". O Presidente colocou em
votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia seis (06) de Julho de
2020. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em
votação a Ata da Sessão Ordinária do dia seis (06) de Julho de 2020. Resultando
APROVADA. O Presidente convidou o Segundo vice-Presidente, Vereador Luis
Pereira Costa, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos
em pauta, como segue: Indicação ii" 198 de 2020 de autoria do vereador Carlos
Venâncio. Assunto: A oportunidade de realizar um reaproveitamento, que as palmeiras
retiradas da Avenida Porto Alegre, sejam replantadas no canteiro central da BR 070
saída para Barra do Garças no município de Primavera do Leste MT, Indicação n"
202 de 2020 de autoria da vereadora Carmem Betti. Assunto: "Colocação de
lombada/quebra-molas na Rua Piracicaba próximo ao encontro com Avenida Parana".
Indicação n" 200 de 2020 de autoria da vereadora Ivanir Viana. Assunto: Com
fundamentos nos dispositivos regimentais em vigor nesta casa de leis, requeiro a mesa,
seja endereçada correspondência indicatória ao chefe do Executivo Municipal,
mostrando ao mesmo, "que seja garantido plenas condições de acessibilidade
arquitetônica, comunicacional e atitudinal, ao realizar, apoiar ou patrocinar eventos
como congressos, seminários, conferências, apresentações artísticas, culturais e
esportivas realizados em ruas, praças, parques ou edificações locadas para este fim".
Indicação n" 201 de 2020 de autoria da vereadora Ivanir Viana. Assunto: Com
fundamentos nos dispositivos regimentais em vigor nesta casa de leis, requeiro a,
mesa,seja endereçada correspondência indicatória ao chefe do Executivo Municipal,
com cópias a Secretaria Municipal de Saúde, mostrando aos mesmos, "requer
observância para melhorias no atendimento da Farmácia Municipal". Indicação n"
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203 de 2020 de autoria do vereador Juarez da Loretta, Assunto: Reconstrução do

Bueiro localizado entre as Ruas Aguapé e Petúnias para restabelece o Fluxo no
Condomínio Pioneiro, bem como seja procedida a limpeza no referido local.
Indicação n" 199 de 2020 de autoria do vereador Luis Costa. Assunto: "solicito que
seja realizada uma parceria com a Polícia Militar em que a Prefeitura disponibilize um
local no bairro Primavera III para ser um posto de parada da Polícia Militar".
Indicação n" 204 de 2020 de autoria do vereador Luis Costa. Assunto: "solicito que
seja incluído no kit Covid-19 que está sendo entregue a população de Primavera do
Leste, a Vitamina D". Indicação n" 205 de 2020 de autoria do vereador Neri Gaiteiro.
Assunto: Requer seja endereçada expediente Indicatório ao Excelentíssimo Sr
Prefeito, com cópias a Coordenadoria Municipal de Trânsito Urbano, a (CMTU); e, a
Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas (SINFRA), "versando sobre a
necessidade imediata e urgente na colocação de um redutor de velocidades do tipo
(quebra-molas), na Avenida das Indústrias n° 267, Setor Industrial, do Município de
Primavera do Leste - MT. Projeto de Resolução n" 002 de 2020 de autoria da
vereadora Ivanir Viana e coautorias: Edna Mahnic, Juarez da Loretta, Luis Costa e
Paulo Márcio, Assunto: INSTITUI COMISSÃO DE ASSUNTOS RELEVANTES,
COM A FINALIDADE DE FISCALIZAR O RECEBIMENTO E APLICAÇÃO DE
TODOS OS RECURSOS RELATIVOS AO COMBATE A COVID-19 NO ÂMBITO
DO MUNICÍPIO DE PRIMAVERA DO LESTE-MT. Moção de Aplausos n" 011 de
2020 de autoria da vereadora Carmem Betti, Iva Viana e Juarez. Assunto: Moção de
Aplauso para Equipe de Servidores da Caixa Econômica Federal, Auricio José Martins
Pinto, Sandra Terezinha Barchet, Marisa Fátima Piva, Silvana Menezes de Souza,
Mareio Rodrigo Boitoloso, Jozelaine Paola Toniazzo, Márcia Hilda Zimmermann,
Alessandra de Oliveira França, Wilmar Gomes, Cilene Maria Resende de Souza,
Dennis Anderson Sakiyama Palmieri, João Bosco Barbosa de Souza Filho, Oracio
Costa da Silva, José Mario Cardoso de Sena, Deise Daiane Peris Da silva, Lucas,
Rafael aparecido Machado Correia , Maurício Johnny Araújo Bemart, Sandro Fátimo
Marques Da Silva, Valdevan Araújo Vieira, Augustiane Pimenta de Melo, Luzimar
Araújo de Souza Rodrigues, Fábio de Gòis almeida, Fabiana Custódia Dos Santos
Gonçalves, Adriano da Silva Martins e Solange Alves luz. Moção de Aplausos n" 013
de 2020 de autoria do vereador Paulo Donin e coautoria: Manoel e Elton. Assunto:

Moção de Aplausos Equipe de Combate ao covíd 19, Projeto Sentinela, Central de
Atendimento e Equipe de Orientação na Rodoviária. Veto n" 001 de 2020 de autoria
do Executivo Municipal. Assunto: Veto integral do Executivo Municipal ao Projeto
de Lei 1.062 de autoria do Vereador Paulo Márcio Castro e Silva que Dispõe sobre a
alteração da Lei Municipal 679, de 25 de setembro de 2.001. Terminada as leituras o
Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário,
Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores
vereadores. Usou a palavra o Vereador Luís Pereira Costa. (44:11) O vereador deu
bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
público em geral. Iniciou a fala agradecendo a Deus por mais uma oportunidade.
Louvou a Deus pelas recuperações e pela a vida do colega Araújo. Salientou sobre um ̂
contrato publicado no Dioprima, para uma reforma no ginásio de esportes Pianão, de
um banheiro com acessibilidade no valor de trezentos e noventa e três mil reais.
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Relatou os serviços da empresa no município e que foi verificar a obra no local.
Explanou que falou com o secretario Neto no qual lhe informou que a obra sera feita
de acordo com o contrato, explicando que ficou parado a obra devido o covid-19.
Ressaltou que informou sobre a obra para a população e citou agradecendo os
cometários em resposta dada pela secretaria Adriana Tomazzoni em sua rede social.
Indagou o posicionamento do secretario quando se referi a sua pessoa. O parlamentar
fez algumas revelações sobre o cargo arranjado do secretario para estar na secretaria.
Pediu para o secretario tomar vergonha na cara assim como os demais da secretariaria.
Dirigiu-se ao Pastor da Assembléia de Deus Madureira locefe José Maia para que
tome vergonha na cara e que respeite o parlamentar. O vereador expressou indignação
com o posicionamento dos secretários a sua pessoa. Enfatizou sobre a levi proferida
pelo Prefeito nas ruas, referente aos kits e dizer que esta tudo bem. O parlamentar
indagou que não esta tudo bem nada, citando algumas cidades como Palmas e Porto
Feliz como exemplo por estarem seguindo o protocolo. O parlamentar continuou
citando demais cidades como exemplo, pontuando o seu ponto de vista e
posicionamento. Enfatizou sobre suas indicações questionando que o Prefeito não
acatou nenhuma. O parlamentar reiterou reforçando a indicação de um medico no
comitê. Fez questionamentos sobre o posicionamento do Prefeito politicamente.
Proferiu sobre as mortes no município. Indagou que as fiscalizações mediante ao
decreto não funcionam, pontuando ter flagrado vários bares abertos nas sexta-feira.
Ressaltou que precisam de medidas mais dura para que pensam na vida. Disse que
eleição é outro caso. Pediu para tomarem decisões mais acertadas e que produtor rural
o mais que pode fazer é ensinar uma receita para chás. Indagou pontuando sera que vai
curar o covid-19? Reiterou questionando o posicionamento do Prefeito. Citou
protocolos adotados em vários lugares no mundo no qual conseguiu vencer a
pandemia. Indagou que na forma que esta sendo feito em Primavera do Leste
lamentavelmente estarão tendo baixa mediante as atitudes irresponsável do Prefeito.
Pediu a bênção de Deus almejando dias melhores. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Manoel Mazziitti Neto. (54:04) O vereador deu bom dia a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Ressaltou agenda no decorrer da semana passada. Enfatizou contradizendo a
fala do colega que o antecedeu. O parlamentar defendeu os trabalhos do comitê
nominando a senhora Amônia juntamente com a vereadora Carmem que estão afrente
ao combate do covid-19. Proferiu sobre o fechamento dos comércios discordando com

os colegas e citou como exemplo o tempo que ficou fechado a cidade de Rondonópolis
e Cuiabá. Pediu desculpas aos colegas pelo o seu posicionamento, pontuando respeitar
o ponto de vista de cada um. Salientou destacando que o fechamento do comercio não
vai resolver o problema. Disse que precisam melhorar os protocolos dos comércios e
não fechamento. Pontuou que tem batido em varias reuniões em tribuna. Que precisam
mudar o protocolo dos mercados. Pontuou que tem denunciado nome de mercado e
tem que pedido para mudarem o protocolo do comercio. Indagando os fatos citados e
discorrido. Indagou que houve uma festa o qual consumiram narguilé, no qual o
parlamentar juntamente com o colega são autores do projeto da proibição do uso em
vias publicas. Indagando ter contaminando treze pessoas. Disse que irar endossar uma
reclamação do Luís Costa. Indagou não conseguir falar desde do mês de junho com o
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chefe de fiscalização o senhor Fábio, Salientou que o senhor Amarildo lhes atende a
qualquer hora. Mas que infelizmente, dirigindo-se ao senhor Fábio que quando
precisou de projeto de lei e apoio para se organizar a folha salarial do setor, quando se
precisou votar moção de aplausos na casa a câmara foi útil. Frisando que agora que
estão precisando não atende o parlamentar. O vereador fez apontamentos questionando
o posicionamento do secretario. Empoes o seu ponto de vista, reiterando discordar do
posicionamento do colega que o antecedeu. O parlamentar defendeu os trabalhos do
Prefeito e sua gestão. Fez alguns levantamentos e apontamentos; citando exemplos.
Proferiu para esquecerem que é técnico, que é politico. A manifestações são politicas.
Que o interesse é em quinze de novembro. Ressaltou que primavera do leste tem
comprando medicamento aonde esta encontrando. Destacou o seu ponto de vista
citando como exemplo o posicionamento do empresário ao vender o medicamento
ivermectina a quarenta reais, assim como demais medicamentos. Enfatizou o seu
posicionamento impondo-se o seu ponto de vista nas ações do prefeito. A parte do
vereador Elton. Proferiu que o colega esta na quinta-feira quando estava sendo
discutido a compra do medicamento para os indios a diferencia de valor de preço que
o Prefeito conseguiu no medicamento para ser utilizado nas aldeias indígenas. Citou a
presença da vereadora Carmem Juntamente com o sindicato rural. Frisou a diferença
de preço ser muito grande. Retomou a palavra o vereador Manoel. Defendeu a
representação do sindicato, proferindo a sua importância. Ressaltou que tem que ser
ouvida sim e ser cobrada. Citou como exemplo a estrutura no Terceiro Milênio.
Enfatizou sobre os problemas com as UTIs, frisando que ficarão prontas. Destacou o
seu ponto de vista. Enfatizou ter vagas sobrando no Terceiro Milênio e que o grande
problema e a demanda de uti. Fez uma previa explanagem sobre as situações das
pessoas na uti, que infelizmente perderam as suas vidas. Frisando que chegaram ao um
ponto que o responsável pela vida e pela morte, por mais que conheçam a bíblia não é
Deus é o politico. Frisando o dia quinze de novembro, que quanto pior é melhor.
Ressaltou que infelizmente para alguns é assim. Agradeceu e despediu-se. O
Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereadora Carmem Betti Borges de
Oliveira que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra.
Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Paulo Márcio Castro e Silva.
(01:05) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Fez uso do tempo para fazer a defesa do
veto em busca da derrubada do veto proferia pelo Prefeito referente ao projeto de lei
n°. 1062. O parlamentar justificou o seu posicionamento fazendo a leitura do parecer
jurídico para de conhecimento dos colegas. Pediu apoio dos colegas para votarem para
a derrubado do veto. Parabenizou o doutor Carlos Rezende pelo parecer legal
juntamente, nominando o relator do projeto o vereador Carlos Venàncio. O
parlamentar fez uma comparação, reiterando ao pedido de apoio aos demais colegas.
Lamentou não poder discutir o projeto mas que conta com o apoio dos colegas.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Carlos Venàncio dos Santos
(01:10) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Ressaltou ter visitado na semana passada a,
ponte no Trampulim. Proferiu que a obra esta bastante avançado. A parte do'
vereador Elton. Ressaltou ser gratificando ver o empenho ao qual o Prefeito esta
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fazendo juntamente com os produtores rurais, citando demais obras com parcerias.
Enfatizou que mesmo que esta pagando uma grande carga tributaria Fethab I e Fethab
II ainda consiga fazer parcerias sem obrigação alguma. Parabenizou o parlamentar
pela iniciativa, relatando ter orgulho de representar a classe Legislativa. Retomou a
palavra o vereador Carlos Venâncio. Salientou que a união faz a força. Proferiu que
esteve no bairro Tuiuiú verificando o buraco, informando que o secretario esta fazendo
o recapeamento geral nos locais. A parte do vereador Eltoii. Enfatizou que não
tivesse sendo feito a politicagem, que nem esta sendo feito Ia encima por algumas
pessoas. A obra poderia ter esperado por mais uns dias e terem feito a drenagem do
esgoto no Bairro. Indagando o posicionamento dos críticos. Retomou a palavra o
vereador Carlos Venâncio. Ressaltou que agora fica bom que ficara o trabalho para
os pré-candidatos que ali serão eleito; citando ser três ou quatro que é os falastrão de
grupo do whatsapp. Avisou a população que mais um tempo tera que furar de novo o
asfalto devido a falta de paciência de alguns politiqueiros. O parlamentar indagou o
posicionamento dos politiqueiros defendo os trabalhos do Prefeito. Ressaltou que
estão para fazer a vontade da população. Agradeceu o posicionamento da vereadora
Carmem o qual esta a frente do comitê. Onde não deixou de ligar para nenhum
vereador em busca de posicionamento dos parlamentar referente aos decretos. O
parlamentar destacou o seu ponto de vista e posicionamento referente algumas
decisões proferida pelo comitê. Ressaltou que passou no dia anterior na avenida porto
alegre verificando o canteiro e presenciou o ponte de chimarrão, dirigindo-se ao
colega Elton. Esclareceu para o vereador Manoel não ser contra o chimarrão, mas sim
de aglomeração. A parte do vereador Manoel. Salientou tomar chimarrão todos os
dias e que desde que começou a pandemia não tomou mais com os seus pais. Disse
concordar com o vereador. Fez uma critica mediante o comportamento dos cidadãos.
A parte do vereador Elton. Citou a colocação do vereador ao pontuar o grande
crescimento de índice vitima do convid-19. Informou o grande Índice de recuperados,
citando que primavera do leste tem oitenta e seis por cento de recuperados, sendo um
dos maiores índice recuperados do brasil. Expressou felicidade com o resultado.
Retomou a palavra o vereador Carlos Venâncio. Indagou as criticas contra os
parlamentares dirigindo-se aos pré-candidatos. Disse entender que é necessário ter
uma preocupação muito grande. Citou a fala do colega Luís Costa, quando se referiu a
dificuldade de montar uma UTI. Informou para a população que não é falta de
empenho dos gestores da cidade e que estão sim muito preocupados. Citou a
contribuição de outros municípios como foi acordado com o governo do estado, para
que fosse instalado a uti para receber as pessoas com covid-I9. Frisou a parte de
ciumeiras. O parlamentar informou que estão preconizados em instalar utis para a
população primaverense e para a população vizinha. Relatou a dificuldade da
secretaria de encontrar alguns aparelho. Frisou não ser por falta de vontade e nem de
empenho, pedindo que a população tenha paciência. Mandou um aviso para o grupo
do capeta que o colega Araújo esta muito bem e que logo estar com os parlamentares.
Pediu que dobrem a língua e ora a Deus. Chamou os críticos de cambadas de
incompetentes pedindo para irem trabalhar. Defendeu os trabalhos do parlamentares
enaltecendo a pessoa de cada um. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos. (L20) O vereador deu bom dia a
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todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Ressaltou preocupação mediante as percas e a desenvoltura do municipio.
Expressou felicidade pela melhora do colega Araújo vitima do covid-19. Enalteceu a
pessoa dos colegas Juarez e Paulo Donin. Ressaltou estarem no mesmo barco e que as
pessoas precisam entender que os palpiteiros poderiam ter as devidas reflexões.
Enfatizou com tristeza a situações das pessoas vitimas de covid-19. Enunciou que são
diferente, discorrendo o seu posicionamento. Proferiu sobre os problemas e
dificuldades de Utis para atender todo mundo. Proferiu que as pessoas e o eleito que
tem a obrigação de passar a informação não distorcida, precisam estar antenadas o
porque não aconteceu. O porque não esta acontecendo? Discorreu o seu ponto de vista
e posicionamento com os fatos ocorrido. Disse que o estado de mato grosso tem cento
e quarenta e um municipio, sendo uma demanda muito grande. Enfatizou que é
assistido por cento e trinta leito de Uti, antes da covid-19. Fez algumas indagações
discorrendo a situação. Informou esperar o repasse do governo federal após o covid-
19. Enfatizou sobre a demora do repasse do governo, esclarecendo a motivação.
Proferiu sobre o posicionamento politico dos gestores. Ressaltou que o seu gabinete e
rede social estar a disposição para esclarecimentos. Disse para os puxas saco que aqui
não. Que estão na contra mão. Defendeu os trabalhos do comitê, pontuando o seu
posicionamento mediante algumas decisões proferida pelo comitê. Disse não
comungar com o posicionamento do colega Manoel. Expõe o seu posicionamento
defendendo a sua teoria com os fatos discutidos. Defendeu a teoria de proibir vender
cachaça para assim diminuir as festas em casa. Proferiu que o numero de resultado
positivo com covid-19, foi após o numero alto de mortes vitima com o vírus.
Defendeu a união de todos fazendo algumas comparações. Defendeu o seu
posicionamento politico em prol a vida. Citou alguns exemplos pontuando a situação
de outras cidades e município. Frisou ser parceiro do povo, mas acima de tudo
parceiro da verdade. Almejou a bênção de Deus. Usou a palavra a Vereadora
Carmen Betti Borges de Oliveira. (01:32) A vereadora deu bom dia a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Ressaltou agenda no decorrer da semana passada, discorrendo-as. Pontuou a situação
dos ecopontos instalados pela cidade. Agradeceu o secretario Toninho por sempre
atender os pedidos da parlamentar. Enfatizou que precisam mudar as situações
inerentes dos lixos espalhado nas ruas e terrenos baldios nos Bairros. Informou para a
população que serão instalados mais ecopontos nos demais pontos da cidade.
Ressaltou ter sido muito infeliz a fala do vereador Luís, em seguida enaltecendo a fala
do colega Manoel ao defender as decisões do comitê. A parlamentar defendeu os
trabalhos do comitê frisando não existir hierarquia, pôs o peso do voto é o mesmo por
ambas as partes. A parlamentar disse que o comitê tem suas tomadas de decisões e que
a Câmara não deixa de ser a Câmara. E que todos devem fazer o seu papel, pontuando
o seu posicionamento e postura em defesa de todos que fazem parte do comitê.
Parabenizou a todos que fazem parte do comitê. Expressou felicidade pela
implantação do kit de medicação, fazendo vinte dias de implantação no município.
Discorreu sobre o Boletim nos dias anteriores sendo um numero muito alto e após a
implantação do kit deu uma queda muito grande de pessoas positiva com covid-19.
Proferiu o numero de pessoas recuperadas e a diminuição de pessoas em enfermaria.
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Enunciou uma frase que o brasileiro da nó em gota d"água, discordando com o
fechamento dos comércios. Pediu conscientização da população. Almejou a bênção de
Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Edna Machnic. (1:43)
A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral, iniciou a fala fazendo alguns apontamentos com
algumas situações que estão acontecendo no Brasil e em Primavera do Leste, referindo
o FUNDEB. Disse ter participado da reunião com o pessoal da cultura sobre a
emergência cultural. A parlamentar discorreu o que foi apresentado na reunião e
resultado de progresso. Disse que ao estar preocupada com a situação do covid-19
procurou os trabalhadores que limpa a cidade, se estão tendo proteção necessária dado
pela empresa. A parlamentar discorreu a rotinas dos trabalhadores, pontuando os
riscos de vida dos mesmos quando estão trabalhando. Parabenizou os resultados dos
trabalhos dos trabalhadores, discorrendo a falta de respeito do cidadão ao jogar o lixo
no chão e não na lixeira. Disse ter visita a obra da escola Sebastião Patrício, relatando

que esta tudo parado ainda. Enfatizou que o retomo das aulas precisaram de mais sala
de aula. Discorreu preocupação com a saúde mental das pessoas. A parlamentar
comentou sobre a levi proferida na sexta-feira no qual foi muita assistida. Enfatizou
que o Eca faz trinta anos parabenizando a todos pela proteção em defesa das crianças.
Discorreu ter países que estão entristecidas por terem pouquíssima crianças. Proferiu
que a cada criança que nasce são sete anos a mais de existência do mundo. Agradeceu
e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Elton Baraldí. (01:53) O vereador deu
bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
público em geral. Parabenizou o ex-Presidente Valmislei pelo brilhante trabalho a
frente da presidência. Em seguida enalteceu os trabalhos do atual Presidente. Proferiu
a fala como empresário defendendo a permanência da abertura dos comércios. O
parlamentar discorreu o seu ponto de vista referindo o caos que terão ao fechar os
comércios. Pediu conscientização de todos, parabenizando os trabalhos do comitê em
seu nome a colega Carmem por estar afrente do comitê representando a todos. Disse
concordar com a fala do colega Antônio, complementando a fala do colega e
parabenizou pela idéia. Relatou não ser contra ao fechamento dos comércios,
esclarecendo ser contra as aglomerações. A parte do vereador Antônio. Proferiu
citando a situação das distribuidoras do município. Disse ter acompanhado nos finais
de semana e conversado com o comandante Cleuton agradecendo por terem ajudado.
Fez algumas comparações indagando as decisões do comitê mediante aos decretos.
Reiterou o seu posicionamento referente a lei seca. Retomou a palavra o vereador
Elton. Ressaltou que a conseqüência esta na cabeça de cada um. Que a população não
esta fazendo o seu dever de casa. Frisando que o poder publico esta. O parlamentar
citou um exemplo familiar. Indagou não entender os motivos das reclamações, citando
mais um exemplo da esposa de um amigo próximo a sua pessoa. A parte do vereador
Antônio. Complementou a fala do colega pontuando exemplos que aconteceu com a
sua família. Fez algumas indagações com o comportamento das pessoas ao adquirir o
kit. Retomou a palavra o vereador Elton. Ressaltou para o colega que a grande
realidade é a grande politicagem que esta sendo feito por cima da pandemia. Pontuou^
o seu ponto de vista mediante a situação. Ressaltou que sua esposa esta internada e por
ter plano de saúde seu exame sairá no dia seguinte. Fez comparativo indagando a
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demora que é para sair o resultado de exames pelo SUS. Disse acreditar que o covid-
19 veio para mudar a vida de muita gente. Ressaltou que não nasceram vereador e que
todos tem uma profissão. Fez um pedido a popoulaçao que tenham conscientização,
esclarecendo a situação para instalar uma Uti. Defendeu a gestão do Prefeito
conscientizando a população qual município tem uma saúde como Primavera do Leste
tem. Frisou ter orgulho de estar como vereador, reiterando a defesa em nome do
Prefeito. Enfatizou que o agro negocio em primavera gera toda cadeia, pontuando que
o salario dos parlamentares tem fruto do trabalho do produtor rural. Defendeu a
parceria dos produtores rural. Reforçou ao pedido de conscientização da população.
Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos
trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à
Ordein do Dia. Projeto de Resolução ii° 002 de 2020 de autoria da vereadora Ivanir
Viana e coautorias; Edna Mahnic, Juarez da Loretta, Luis Costa e Paulo Márcio.
Assunto: INSTITUI COMISSÃO DE ASSUNTOS RELEVANTES, COM A
FINALIDADE DE FISCALIZAR O RECEBIMENTO E APLICAÇÃO DE TODOS
OS RECURSOS RELATIVOS AO COMBATE A COVID-19 NO ÂMBITO DO
MUNICÍPIO DE PRIMAVERA DO LESTE-MT. O Presidente encaminhou para a
Comissão de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção
de Aplausos n" 011 de 2020 de autoria da vereadora Carmem Betti, Iva Viana e
Juarez. Assunto: Moção de Aplauso para Equipe de Servidores da Caixa Econômica
Federal, Auricio José Martins Pinto, Sandra Terezinha Barchet, Marisa Fátima Piva,
Silvana Menezes de Souza, Mareio Rodrigo Bortoloso, Jozelaine Paola Toniazzo,
Márcia Hilda Zimmermann, Alessandra de Oliveira França, Wilmar Gomes, Cilene
Maria Resende de Souza, Dennis Anderson Sakiyama Palmieri, João Bosco Barbosa
de Souza Filho, Orado Costa da Silva, José Mario Cardoso de Sena, Deise Daiane
Peris Da silva, Lucas, Rafael aparecido Machado Correia , Maurício Johnny Araújo
Bemart, Sandro Fátimo Marques Da Silva, Valdevan Araújo Vieira, Augustiane
Pimenta de Melo, Luzimar Araújo de Souza Rodrigues, Fábio de Góis almeida,
Fabiana Custódia Dos Santos Gonçalves, Adriano da Silva Martins e Solange Alves
luz. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores. A palavra da
vereadora Carmem. Discutiu a propositura da matéria pedindo apoio aos colegas
para aprovação da moção. A palavra do vereador Antônio. Discutiu a propositura da
matéria complementando a defessa da matéria advinda pela colega que antecedeu.
Enalteceu a pessoa do gerente da agencia Caixa Econômica, parabenizando-o.
Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de
votação, resultando APROVADO com doze votos favoráveis, nenhuma abstenção,
três ausência (Paulo Donin), (Juarez) e (Araújo). Moção de Aplausos n" 013 de 2020
de autoria do vereador Paulo Donin e coautoria; Manoel e Elton. Assunto: Moção de
Aplausos Equipe de Combate ao covid 19, Projeto Sentinela, Central de Atendimento
e Equipe de Orientação na Rodoviária. O Presidente colocou em discussão dos
senhores vereadores. A palavra da vereadora Carmem. Discutiu a propositura da
matéria, parabenizando os autores pela iniciativa. Parabenizou a todos que estão^
afrente da batalha. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou
em processo de votação, resultando APROVADO com doze votos favoráveis,
nenhuma abstenção, três ausência (Paulo Donin), (Juarez) e (Araújo). Veto n" 001 de
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2020 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Veto integrai do Executivo
Municipal ao Projeto de Lei 1.062 de autoria do Vereador Paulo Márcio Castro e Silva
que Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal 679, de 25 de setembro de 2.001. O
Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso
da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO A
REJEIÇÃO AO VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI com dez votos
contrario, nenhuma abstenção, com dois votos favoráveis (Manoel) e (Carlos
Venâncio) três ausência (Paulo Donin), (Juarez) e (Araújo). Nada mais havendo a ser
deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou
ao Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada
dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a
palavra o Vereador Luís Pereira Costa. (2:17) Ressaltou reiterando agenda no
decorrer da semana passada, discorrendo-o. Indagou a situação do Neo Natal. Fez
criticas sobre as ações dos funcionários fazendo os famosos cabrito. Ressaltou
indagando que as pessoas não lhe diz quem faz e para quem faz. Disse não retirar a
sua fala ao referir o seu posicionamento das decisões do comitê. Almejou que seja
compartilhada noticias verdadeiras. Disse que continuara insistindo pontuando o
posicionamento dos produtores rurais. Comentou sobre as prisões dos chefes do MBL.
Fez alguns questionamentos e criticas dirigindo-se ao deputado. Discorreu reiterando a
cobrança que fez sobre a situação do IPTU. Almejou bênção de Deus a todos.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (2:22)
Reiterou que não ha axômetro no comitê, fazendo uma previa explanagem da
representatividade do comitê diante de muitos setores. Fez alguns comparativos
referente a situação. Infonnou que o comitê nunca impediu nenhum vereador de
participar de suas reuniões. Frisou que infelizmente o jogo politico ele acaba falando
mais alto. Comentou sobre a situação do IPTU, esclarecendo o tramite de tempo que
foi dado para sua atualização cadastral. Enfatizou que pode ter havido falha na
comunicação, afirmando que sim. Dirigiu-se que o Presidente foi muito infeliz ao
fazer as postagem e colocou no grupo dos vereadores. Juntamente com falha de
demais vereadores. Comentou terem participados da reunião com o Prefeito na semana
passada. Sugeriu deixar como esta, ate passar o período eleitoral se organiza a situação
através de uma nova legislação. Proferiu se o Prefeito fala e não grava nada, não
explicou nada, sabe se Ia onde esta a razão deste posicionamento. Almejou a bênção
de Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Paulo Márcio
Castro e Silva. (02:27) Agradeceu aos colegas pela aprovação do veto. Discorreu a
importância da matéria. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Antônio Marcos Carvalho dos Santos. (2:29) Retornou a tribuna concluindo a sua
fala. Pediu para as pessoas ver as restrições que o legislativo tem em período de
eleições; citando o artigo 73 inciso 6° na alínea A. Discorreu sobre os direitos e
normas das empresas que prestam serviço. Ressaltou sobre a estabilidade econômica
precisa de todas as classes participar do comitê. Destacou o seu ponto de vista e
posicionamento; citando alguns exemplos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra ̂
a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (2:34) Proferiu ter participado no W
decorrer da semana passada da reunião na prefeitura com o representante da saúde
indígena o senhor Aguinaldo, o presidente do sindicato rural e com os vereadores. A
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parlamentar discorreu a sensibilidade que os produtores tem para com os indígenas.
Informou que primavera nao tem legalidade para atender tal população. A vereadora
disse ter se sensibilizado com a preocupação dos produtores mais tem para com os
indígenas. Discorreu os gastos que terão para ajudá-lo enunciando a participação da
coordenadoria do estado juntamente com demais profissionais. Enalteceu a
preocupação do Prefeito em ajudá-los. Indagou os valores dos medicamentos no
comercio. Parabenizou ação dos produtores mrais. Pediu para a população que sentir
os sintomas que procurem a unidade de saúde. Infomiou que nos finais de semana esta
fazendo plantões para atender todos com sindrome gripai. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra a vereadora Edna Machiiic. (2:38) Proferiu complementando a fala
da colega que antecedeu, citando o aumento das mortes dos Xavante por serem mais
vulneráveis. Discorreu aprovação no congresso nacional a PL 11.042 e sancionada
pelo Presidente. Ressaltou que aprovação da PL foi aprovada com muitos vetos,
discorrendo-as. A vereadora indagou as vedações em defesa dos direitos indígenas.
Frisou as obrigações do governo federal para com eles. Pediu conscientização de
todos. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o
Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse
a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão
Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama
Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Paulo Márcio Castro
e Silva.

Secretária:

Presidente

.-J\'. Pnnia\>ero, n°300, Bairro Primavera 11 - CEP 78.8:)0-000

Primavera do Leste-Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - wwv.camarapva.com.br
10


